
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
COMMISSIONE  CONSILIARE 1^  
 
  
Verbale n.  06 del 07/05/2026 
 
Apertura dei lavori alle ore 20.30 
 
 
Commissari Presenti: 
 
Commissione 1^: Catania Francesco -  Presidente, Lovetti Francesco, 
Michele Pusterla, Barbara Lovotti in sostituzione di Lacanu Andrei Daniel. 
 
 
Assenti: Gorla Gian Luca. 
 
Sono inoltre presenti: 
 
Il Sindaco Nai Cesare Francesco; 
 
Il Presidente del Consiglio Francesco Bottene;  
 
 
Il Dirigente del Settore Risorse Umane e Finanziarie, Dott.ssa Annamaria Di 
Maria, collegata on-line; 
 
Verbalizzante: Dott.ssa Annamaria Di Maria 
 
Apre i lavori il Presidente della  Commissione, il quale porge i propri saluti ai 
presenti. 
 
Il Presidente dà lettura dell’ordine del giorno, che prevede: 
 



 

Oggetto 
ESAME ED APPROVAZIONE BILANCIO DI ESERCIZIO 2025 
DELL’AGENZIA METROPOLITANA PER LA FORMAZIONE, 
L’ORIENTAMENTO E IL LAVORO - AFOL METROPOLITANA. 
RINNOVO CONVENZIONE TRA I COMUNI DI ABBIATEGRASSO E 
CASTANO PRIMO PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DELLA 
SEGRETERIA COMUNALE. 
 
 
Il Presidente pone in discussione il seguente punto all’ordine del giorno: 
 
RINNOVO CONVENZIONE TRA I COMUNI DI ABBIATEGRASSO E 
CASTANO PRIMO PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DELLA 
SEGRETERIA COMUNALE. 
 
Introduce il Sindaco il quale spiega che la convenzione di segreteria che si 
presenta al Consiglio comunale è la stessa in vigore oggi; la presenza del 
Segretario sarà per il 60% presso il Comune di Abbiategrasso e per il 40% 
presso il Comune di Castano; con la convenzione si contengono anche i 
costi.  
 
L’incarico conferito al Segretario è un incarico di carattere fiduciario, in 
questo caso da parte di entrambi i Sindaci. 
 
Interviene la Consigliera Lovotti la quale chiede se in caso di cambio di 
amministrazione il Segretario si può sostituire. 
 
Il Sindaco spiega che mentre i Dirigenti fanno un concorso per essere 
assunti, nel caso del Segretario ogni amministrazione può scegliere a quale 
affidare l’incarico. 
 
La Consigliera Lovotti chiede se il Segretario ha un orario di ricevimento e di 
presenza prestabiliti. 
 
Il Sindaco spiega che si definiscono dei giorni di presenza in entrambi i 
Comuni ma in caso di necessità della sua presenza in altro momento ci si 
mette d’accordo con l’altro Comune.  
 
Terminata la disamina del punto, si passa alla discussione del seguente 
punto all’ordine del giorno: 
 



 

ESAME ED APPROVAZIONE BILANCIO DI ESERCIZIO 2025 
DELL’AGENZIA METROPOLITANA PER LA FORMAZIONE, 
L’ORIENTAMENTO E IL LAVORO - AFOL METROPOLITANA. 
 
Interviene il Sindaco il quale spiega che trattandosi di una Azienda speciale 
dobbiamo prendere atto e verificare il bilancio d’esercizio.  
Siamo entrati a far parte di Afol Metropolitana a far data dal 01.09.2025. 
Informa tutti sullo stato di attuazione della riqualificazione dell’immobile sito 
in P.za Vittorio Veneto che ospiterà il nuovo Centro di Formazione lavoro. 
 
Rispetto ai risultati di bilancio, interviene Di Maria la quale riporta i seguenti 
dati di rilievo: 

- L’Azienda registra un utile, post-imposte, di € 6.119,00; è congruo 
rispetto all’Azienda la quale deve tendere al pareggio e non alla 
formazione di utili; 

- Il CdA propone di destinare l’utile per il  5%, pari ad Euro 306,00, a 
Riserva legale, il residuo importo, pari ad Euro 5.812,94 al Fondo di 
finanziamento dello sviluppo degli investimenti nella entità prevista dal 
piano – programma; 

- Dopo l’ingresso del Comune di Abbiategrasso, i Comuni aderenti sono 
87; 

- Le quote di partecipazione vengono definite anno per anno a seguito 
della modificazione, eventuale, degli aderenti; 

- Al momento dell’ingresso la partecipazione del Comune di 
Abbiategrasso è pari allo 0,57%. 

 
Interviene il Presidente Bottene il quale chiede se vi possono essere 
collaborazioni tra AfolMet e la ex Leonardo da Vinci. 
 
Viene spiegato che ad oggi della Leonardo da Vinci resta il marchio ma non 
vi è più gestione. 
 
Il Sindaco spiega altresì che eventuali corsi potranno essere attivati nel caso 
vi siano iscritti sufficienti; la stessa modalità di attivazione veniva seguita da 
Fondazione per Leggere quando lui ne era Presidente.  
 
Terminata la disamina del punto, e nessuno più chiedendo la parola, il 
Presidente dispone il termine della riunione alle ore 22,23. 
 
F.to Il Presidente della     F.to Il Segretario Verbalizzante 
Commissione 1^      Dott.ssa Annamaria Di Maria 
Cons. Francesco Catania                  


